



# ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ  
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 1990 ★ ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 143 ★ ΕΤΟΣ 13ο ★ ΠΡΩΤΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ

ΕΔΡΑ:  
Σατωβριάνδου 29 -  
104 31 ΑΘΗΝΑ  
Τηλ. 5243.955 -  
Συντάσσεται  
από Επιτροπή

## Ο ΧΟΡΟΣ ΜΑΣ

### Ομιλία του Προέδρου του Συλλόγου 'Αγγελου Ποδηματά στο κόψιμο της πρωτοχρονιάτικης πίτας

Μετά από προετοιμασίες 2 εβδομάδων πραγματοποιήθηκε ο χορός μας το Σάββατο 3 του Μάρτη στο πολυτελές ξενοδοχείο του σταθμού Λαρίσης Ο-ΣΚΑΡ με καταπληκτική επιτυχία που θα γινόταν πιο εντυπωσιακή αν δεν υπήρχαν τα πένθη του Βασαρδάκη, Παϊζάνου, Καρβούνη, Κλεφτάκη, Βασιλάκου, Βελτέζα, Ζάχου κ.ά. Από γυρίς άρχισαν να έρχονται οι προπομπές των συντροφιών να κρατήσουν κάποιο καλό τραπέζι, γιατί πάγια είναι η τακτική μας να μη κρατούνται τραπέζια, προς αποφυγή παρεξηγήσεων.

Κατά τις 9 μισογέμισες η ευρύχωρη αίθουσα του ξενοδοχείου και σε λίγο η πολυσχιδής ορχήστρα, μας κράτησε συνορμηλά κατά την ώρα του φαγητού, με απαλή μουσική.

Τους προσκαλεσμένους χαιρέτησαν ο Πρόεδρος του Συλλόγου 'Αγγελος Ποδηματάς, ο Πρόεδρος Κοινότητας Γέφυρας Πανσαίνια Μηλίτσης και ο αξιόλογος συνεργάτης της «N» Παναγιώτης Ποδηματάς, που μετά την περσινή του απουσία, με χαρά φέτος τον είχαμε πάλι κοντά μας.

Σχετικά με την αξιολογή λαχειοφόρο αγορά μίλησα εγώ για να τονίσω τα πλούσια δώρα και να ευχαριστήσω τους συντελεστές της επιτυχίας της,

που ήταν ο Τάσιος και η Πολυτίμη Νάκα (Μηλίτση), που μας διέθεσαν 22 δώρα δικά τους και των εμπόρων της γειτονιάς τους, των κ.κ. Γκίκα, Ιντερβίνο, Σελόπουλου, Α. Λύρου, Βασιλείου, Στρούμπτου, Β. Ρουσόπουλου, Β. Αλιζιώτη, Καμμώσσης Ηρώ, επίσης η γυναίκα του Ηλία Τσάμη Μαίρη,

#### Του ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΪΖΑΝΟΥ

που έφερε 10 δώρα εμπόρων της γειτονιάς της, των κ. κ. Μητρόπουλου και οι επιχειρήσεις SANDY, LAFEMME, KATIA.

Αλλά και οι θερμοί πατριώτες α)φοί Τάσιος και Θωμάς Ν. Ιωακείμ πρόσφεραν 5 εκλεκτά προϊόντα του ζαχαροπλαστείου τους, ESPLANAD της Βάρκιζας.

Επίσης οι Μπελοκομιώτες Α)φοί Αντωνίου της Αγ. Μάρκου, που μας πρόσφεραν 3 ευλόγα δώρα.

Αλλά και ο Μήτσιος Καπερώνης προσφέρει κάθε χρόνο τα νοστιμότερα λουκάνικα του (3 X 1 κιλό).

Επίσης η Ένωση Γεωργικών Συνεταιρισμών Καρδίτσας όπως κάθε χρόνο μας πρόσφερε 12 κάνιστρα με εκλεκτά κρασιά, καθώς και ένα σετ προσφίλων ο κ. Λάμπρος Τσιγά-

ρας. Και το ηλεκτρικό σίδερο ατμού, το ηλεκτρικό μαχαίρι και η ηλεκτρική καφετιέρα, προσφορά του Συλλόγου, ήταν μεγάλης αξίας. Όλους τους πιο πάνω ευχαριστούμε ολόψυχα και ευχόμαστε να είναι καλά στην υγεία οικογενειακώς και καλές δουλειές στις επιχειρήσεις τους.

Μετά τις σύντομες ομιλίες, γέμισε η πίστα με ζευγάρια, που χόρευαν αρκετή ώρα ευρωπαϊκούς χορούς υπό τους ήχους της μελωδικότατης ορχήστρας.

Η γυναίκα του Περικλή Μαλαμίτση Ελευθερία, αν και σιναχομένη, όπως μου είπε, μας χάρισε δύο της τραγουδιά με την μεταλλική της φωνή, που αποτέλεσαν το έναυσμα γ' αρχίσουν οι δημοτικοί χοροί, παρές - παρές στην υπερβολικά ευρύχωρη πίστα.

Όλοι τους οι χορευτές με άφραστο κέφι, ήταν υπέροχοι.

Μα εντύπωση μου έκανε το Τσάμικο του κ. Αντωνίου, η χάρη και η πλαστικότητα των κινήσεων στους δημοτικούς χορούς, της κόρης του κ. Φώτη Ιωακείμ Έλενας και της κόρης της Καλλιόπης Αναγνώστου Φλωρεντίας, που δεν έχουν να ζηλέψουν τίποτα από το ξερόφερτο σέικ και την πρόσφατη Λαμπάντα.

Επίσης, υπέροχοι ήταν στο ζεμπέκικο ο κ. Παπακώστας Παναγιώτης με τις νευρώδεις κινήσεις του και η γυναίκα του Φώτη με την χάρη, υπό τα παλαμάκια της κόρης. Στις 21) 2 το πρωί εγκατέλειψε την πίστα το τελευταίο ζευγάρι.

Το γεγονός που πρέπει να τονισθεί είναι η γενική ικανοποίηση που φαινόταν στα χαρούμενα πρόσωπα, όπως μας καληνύχτιζαν φεύγοντας.

Στην χαρούμενη βραδιά μας συμμετείχαν οι κύριοι και οι κυρίες 'Αγγελος και Φωτεινή Ποδηματά, αναγκαστικά εγώ μόνος, λόγω πένθους, μόνος ο ● (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 2)

Αγαπητοί χωριανοί, φίλοι μας, Κυρίες και Κύριοι, Είμαι πολύ συγκινημένος αφ' ενός, αλλά και όλος χαρά αφ' ετέρου που για πέμπτη συνεχή χρονιά, εγώ και το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου, σας καλωσορίζουμε στην γιορτή μας αυτή, στο κόψιμο της πρωτοχρονιάτικης πίτας του Συλλόγου μας.

Να ανταμώσουμε σαν χωριανοί, σαν συγγενείς και σαν φίλοι και να πούμε τις ευχές για τον καινούργιο χρόνο 1990.

Ήρθαμε εδώ σήμερα, σύμφωνα με το έθιμο του Συλλόγου για την πρωτοχρονιάτικη πίστα, αλλά συγχρόνως να γιορτάσουμε μαζί για τα 12 χρόνια της εφημερίδας «Νεβρόπολης» (συμπλήρωσε τα 12 χρόνια και μπαίνει αισίως στα 13)

αλλά και την συμπλήρωση 18 χρόνων από την ίδρυση του Συλλόγου, μπήκαμε στον 19ο. Σαν χθες μαζευτήκαμε στο σπίτι του κ. Κώστα Βασαρδάκη για την απόφαση της ίδρυσης του Συλλόγου κάτω από συνθήκες πολύ δύσκολες που όλοι θυμάμαστε — τι δύσκολα χρόνια, αλλά και τι γρήγορα που περνάνε — αλλά δυστυχώς αφήνουν τα ίχνη τους.

Σας καλωσορίζουμε λοιπόν στην συγκέντρωση και γιορτή μας και σας ευχαριστούμε που ήλθατε.

Το Δ)κό Συμβούλιο του Συλλόγου και η Συντακτική Επιτροπή της «Νεβρόπολης», σας εύχονται χρόνια πολλά, αγάπη - υγεία, ευτυχία, ευημερία και ειρήνη και στο 1990 να πραγματοποιηθούν όσες επιθυ- ● (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη 2η σελ.)

## ΠΡΟΣΦΩΝΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΓΓΕΛΟΥ ΠΟΔΗΜΑΤΑ ΣΤΟ ΧΟΡΟ ΜΑΣ

Αγαπητοί μας χωριανοί, αγαπητοί μας κοντοχωριανοί, αγαπητοί μας φίλοι, κυρίες και κύριοι.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας κι εγώ σας καλωσορίζουμε στον ετήσιο εορταστικό χορό μας. Πέρασε ένας χρόνος που είμαστε όλοι εδώ μαζί στο περσινό χορό, απ' ό,τι μας είπατε φεύγοντας και μετά, μένγατε όλοι ικανοποιημένοι και ευχαριστημένοι από την οργάνωση του χορού και γενικώς από την εξυπηρέτησή σας και την άνεσή σας, που είναι το πρώτο μέλημά μας.

Από την πλευρά μας είμαστε όλοι συγκινημένοι, ευχαριστημένοι και πολύ ικανοποιημένοι από την προσέλευσή σας και συμμετοχή σας.

Ο ερχομός σας μας δίνει δύναμη και κουράγιο για να μπορέσουμε όλοι μαζί να κάνουμε κάτι για το Σύλλογό μας — για το χωριό μας.

Θα σας παρακαλέσω λοιπόν να γίνετε κήρυκες και να πείτε και στους άλλους, που δεν ήρθαν το χορό μας τις εμπειρίες σας ή τις τυχόν παρατηρήσεις σας και εάν είναι ευνοϊκές να μπορέσουμε να φέρουμε εδώ και στον Σύλλογο και τους άλλους τους αδιάφορους.

Σας ευχαριστούμε πολύ όλους, χωριανούς, κοντοχωριανούς φίλους μας, φίλους του Συλλόγου μας και του χωριού μας, που μας τιμήσατε και ήλθατε να διασκεδάσετε μαζί μας.

Ευχαριστούμε τον αγαπητό μας Πρόεδρο του χωριού μας κ. Δημήτριο Π. Μηλίτση, που μαζί με την γυναίκα του την Πολυτίμη και τους άλλους χωριανούς μας, που έκαναν τόσα χιλιόμετρα για να έλθουνε στην εκδήλωσή μας.

Ευχαριστούμε τον αγαπητό μας και αναντικατάστατο συνεργάτη στην Νεβρόπολη τον Παν. Ποδηματά τέως Γραμματέα της Κοινότητάς μας, που παρ' όλα τα προβλήματα, που έχει με το τρέδυμο, τα αφήρισε και ήλθε κοντά μας, μαζί με τον τωρινό Γραμματέα μας Θωμά Ποδηματά. Ο Παναγιώτης πέρσει μας έστειλε τις ευχές του μέσω της εφημερίδας για την επιτυχία του χορού — και είχα ευχηθεί κι εγώ να τον έχουμε φέτος κοντά μας — είμαι πολύ χαρούμενος που η ευχή μου έπιασε τόπο.

Ευχαριστούμε επίσης όλους όσους συνέβαλαν να γίνει ο χορός μας, Δ)κό Συμβούλιο, κυρία Μαίρη Ηλία Τσάμη, Πολυτίμη Νάκα Μηλίτση,

αδελφός Αντωνίου Δ. Καπερώνη, Λάμπρος Τσιγάρα. Θα παρακαλέσω τον Πρόεδρο του χωριού μας και τον Παναγιώτη να πουν δύο λόγια.

Εγώ δεν θα σας κουράσω σήμερα με θέματα του Συλλόγου, όσοι ήλθατε στις εκλογές και την Γενική Συνέλευση τα ακούσατε, τα ζήσατε, πέστε τα και στους απόντες, κι ας έλθουν στα Γραφεία μας να τα λέμε.

Σήμερα θα γλεντήσετε αφήνοντας κατά μέρος κάθε άλλη

σκέψη. Ο κ. Παϊζάνος θα σας πει λίγα λόγια μετά για την Λαχειοφόρο, καθώς και γι' αυτούς, που είχανε την ευγενή καλωσύνη να μας προσφέρουν δώρα για το χορό. Εγώ απλώς σας λέγω - Λίγα λαχνοί - πολλά και εκλεκτά δώρα.

Σας ευχαριστώ πολύ.

Ο κ. Πρόεδρος και μετά ο κ. Παναγιώτης έχουν το λόγο.

Γειά σας και χαρά σας και του χρόνου με το καλό. Ραγτεβού πάλι στο χορό μας.

### Τηλεφωνική συνέντευξη του Προέδρου της Κοινότητας

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας Μεσενικόλα, Δημήτριος Πασα. Μηλίτσης, είχε τηλεφωνική συνέντευξη με το Ράδιο Καρδίτσα, για θέματα της Κοινότητας, εξέθεσε δε τα πιο κάτω.

Κατ' αρχήν, θα ήθελα να σας συγχαρώ για τον σταθμό σας, και κάτι περισσότερο γι' αυτή την εκπομπή, που δίνετε την ευκαιρία σε μας τους κοινοτάρχες να βγούμε στον αέρα, και να γνωστοποιήσουμε, τόσο στις αρμόδιες αρχές, όσο και στο ευρύ κοινό του Νομού μας, τα προβλήματα, τις σκέψεις για το μέλλον και ακόμη

τις μακροχρόνιες ανάγκες, που αναμφίβολα μας παρουσιάζονται.

Και ξεκινάμε με τα προβλήματα, τα οποία είναι σαν την Λερναία Ύδρα. Τελειώνεις ένα και παρουσιάζονται δέκα. Αλλά το Μέγα πρόβλημα του χωριού μας είναι θεαίμως το οικονομικό, διότι δεν έχει άλλους πόρους δικούς του, από ευλείες, από χωράφια, ή από ακίνητα, και έτσι περιορίζεται στα τακτικά έσοδα από το Κράτος, που είναι γύρω στα 7.000.000. Αν όμως από

● (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη 2η σελ.)

### Χαιρετισμός του Γιάννη Παΐζανου στην πίτα μας

Αγαπητοί χωριανοί και φίλοι, Κυρίες και Κύριοι,

Με χαρά σας καλωσορίζω και γω στη σημερινή μας συγκέντρωση για να γιορτάσουμε και να αλληλοευχηθούμε να ναι ευτυχισμένοι ο καινούριος χρόνος που άρχισε πριν λίγες μέρες. Έτσι ενωμένοι σαν μια οικογένεια να κόψουμε την πίστα, που ολόκληρα κάθε χρόνο, μαζί με τους κουραμπιέδες μας προσφέρει ο Νίκος Βελτέζας στον οποίο ευχόμαστε κάθε ατομική και οικογενειακή ευτυχία. Καθώς επίσης να ευχαριστήσουμε και την Φωτεινή την γυναίκα του 'Αγγελου για την πάρασκευή των υπέροχων γλυκιών.

Αλλά και η συμπλήρωση 12 χρόνων της εφημερίδας μας της «N», που όπως προθέλαμε, είναι το νήμα που συνδέει όλους μεταξύ μας και με το χωριό, που τόσο όλοι το αγαπάμε, είναι το δεύτερο γεγονός που γιορτάζουμε σήμερα.

Κλείνοντας λοιπόν 13 χρό-

νια η «N», δεν είναι δυνατόν να μη σκεφτώ τις τεράστιες δυσκολίες, που ξεπεράστηκαν στο ξεκίνημά της. Δυσκολίες, που δυστυχώς παραμένουν και σήμερα κι αντιμετωπίζονται από μερικούς του Δ.Σ. πέρα από την οικονομική διαπάλη που κάθε τόσο γίνεται πιο δυσβάστακτη. Ακόμα προχθές ο τυπογράφος, μας γνωστοποίησε ότι από το άλλο φύλλο θ' ανεβάσει τα τυπογραφικά κατά 20%. Αναφέρθηκα στις δυσκολίες της έκδοσης της εφημερίδας για ν' απευθύνω θερμή παράκλησή σ, όλους σας, που είμαι βέβαιος ότι τακτικά καταβάλλεται την συνδρομή σας, να τονίζετε σε γνωστούς και φίλους την υποχρέωσή τους να καταβάλουν κι αυτοί την συνδρομή τους, που παρά τις επαγγελματιμένες αυξήσεις, την έχουμε στο χαμηλό ποσό των 500 δραχ. το χρόνο, που δεν αντιστοιχεί, ούτε μ' ένα καφέ το μήνα.

Μα και ο Σύλλογός μας κλείνει τα 18 του χρόνια της δη- ● (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 2)

# Ο ΧΟΡΟΣ ΜΑΣ

# Ομιλία του Προέδρου του Συλλόγου

● (Συνέχεια από τη σελ. 1)  
 Κώστας Κασσιανός, λόγω αδιαθεσίας της Ρούλας, η Ιφιγένεια Σερφερόπου (Αλαμανή) με τον άνδρα της, την Μερόπη και την Ελεντίσα Βελιμέζη, ο Ποδηματίας Σωκράτης με την Αργυρώ, τον Θωμά με την γυναίκα του Μίκα και τον πατέρα της, ο Μηλίτσος Δημ. Πρόεδρος της Κοινότητας με την σύζυγό του Πολυτίμη που μεταφέρει τον χειρισμό των χωριανών μας. Ο Σωτήρης Μακρυνίκας με την σύζυγό του, ο Κώστας Ποδηματίας με την σύζυγο και την κόρη τους, ο Ποδηματίας Λάμπρος με την μητέρα του, η Καρασιώτου Φωτεινή με τον σύζυγό της, ο Ποδηματίας Παναγ. με την Γιάννα. Ο Χρήστος Ψάρας με την Καίτη, ο Σωτήρης Κρανιάς με την Τζένη και την κόρη τους Λιάνα, ο Κώστας Κατσάκος με την Φιφή, ο Δημοσθένης Αναγνώστου με την Καλλιόπη και την κόρη τους Φλωρεντία, ο Λευτέρης Κατσάκος με την Ρωζάνη, την κόρη τους και τον ανηψιό τους Γ. Γιαννικούρα και τα φιλικά τους ζευγάρια Φανής και Πολύβιου Ματζάρα, Σαποφούς και Γιώργου Κόκοινο και κ. Σούλας Παπαλεξίου. Οι οικογένειες του Νικ. Φιλίππου, Αθανασίου Ζαφείρη και Περικλή Ζαφείρη, ο Νίκος Ψημμένος με την Κατίνα και τον Βασίλη Ευδιά με την Κούλα και την κόρη τους Αφροδίτη. Οι οικογ. Βασ. Κιάφα και των φίλων του Σπύρου Πορφύριου και Χ. Καραλίδη. Ο Παναγ. και Βαρβάρα Τσαγανού με την μητέρα του Γεωργία, ο Αναστάσιος και Πολυτίμη Νάκα Μηλίτσος, ο Χαρίλαος και η Φωτεινή Μηλίτσος, ο Παναγιώτης και η Ελπίδα Χ' αν-

τωνόγλου, ο Δημήτρης και Ανθούλα Μαυράκη. Ο Ηλίας και Μαίρη Τσάμη με τους γιους τους Δημήτρη και Παναγιώτη, ο Κώστας Τσάμης με την Δέλα και την κόρη τους Παναγιώτα και το φιλικό τους ζευγάρι Θανάση και Ελένη Σιάφη. Ο Νίκος Καρβούνης με την Τασία και το γιό τους Χρυσόστομο, ο Γιώργος και η Βασιλικούλα Ψημμένου με την μάνα του Ευτυχία και τον εγγονό της Γηράκο Γιώργο, ο Λευτέρης Μάστορας με την Βαγγελία και τα παιδιά τους Ανδριανή και Δημήτρη. Τ' αδελφία της Τασίας Καρβούνη Θανάσης και Ελένη Τριγώνη, Γιώργος και Μαρία Τριγώνη και τους φίλους τους Μπαλτασή Σωτήρη και Ντίνα και Τσάντου Σούλα. Ο Φώτης Ιωακείμ με την σύζυγό του Ελευθερία και την κόρη τους Έλενα, του συνεργάτη του κ. Αθανασίου με την γυναίκα του, τον κ. Αντωνούλα Γιώργο του Πανσανία με την σύζυγό του, την αδελφή και τον γαμπρό του και παρέα φίλων του Φίτη. Ο Φώτης πρόσφερε 10.000 δρχ. υπέρ των σκοπών του Συλλόγου και τον ευχαριστούμε ιδιαίτερα. Ο Κωνσταντίνος Δήμος και Παναγιώτης Παπανικολάου με τις γυναίκες τους, ο Σωτήρης και Γεωργία Σκαμαγκούλη με τον γιό τους Σεραφείμ, ο Ιωάννης και Βασιλική Κιζιρίδη, Αγγελιδάκης Γεώργιος και Βλυσίδης Βασίλειος με τις γυναίκες τους. Ο νεόνι του χωριού που αναφέρθηκα πιο πάνω κάνει παρέα με τον Ιάσονα Ποδηματία, Σιώκο Γιώργο, Κρανιά Βασίλη, Ποδηματία Θωμά Γραμμ. Κοινότ., Τάχη Ευαγγελία, και Παπαλάμπρο Λάμπρο. Οι οικογένειες του Σωτήρη και Ισμή-

νης Κατοίκου με τα παιδιά τους Σωτήρη και Δημήτρη, του Γιώργου και της Βάσως Γώγου και ο Σωτήρης Παπαϊάννου (μαέστρος). Οι κόρες που απέμειναν από την μεγάλη οικογένεια (11 παιδιά) του Σπύρου Γούλα. Χαρίκλεια, Αθηνά με τον γιό της Χαράλαμπο και την Γεωργία. Ο Γιώργος Παπανικολάου οικογενειακώς, ο Περικλής Παναγιώτης (μάεστρος) κός και την κουριά του, ο Ευάγγελος Δαμίζος με την σύζυγό του και τον Λουκά Δαμίζο. Ο Λάμπρος και Καλλιόπη Τσιγάρρα, ο Κων. και Ουρανία Γιόκαρη, ο Δημήτριος και Σούλα Αντωνίου και τον γιό τους Άγγελο και την πεθερά του. Ο Πέτρος και Έφη Μηλίτσος, ο Δημήτρης και Πόπη Δελιτσάθη, ο Δημήτρης και Δήμητρα Τροδιά, ο Θωμάς και η Βάνα Μπονές, ο Μηλίτσος Απόστολος με την μάνα του και τον γιό του Βασίλη. Ο Σωκράτης Γιωργαλός με φιλικό του ζευγάρι. Πριν κλείσω τονίζω γι' άλλη μια φορά, ότι η επιτυχία της όλης εκδήλωσης, είχε εξαιρετική επιτυχία και όλοι τους έφυγαν απόλυτα ικανοποιημένοι, ευχόμενοι και του χρόνου.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΪΖΑΝΟΣ

(ΣΤΥΝΕΧΕΙΑ από την 1η σελ.)  
 μίες σας και των οικογενειών σας δεν έγιναν στο χρόνο που μας πέρασε.  
 Σήμερα δεν θα σας κουράσω με την δράση του Δ. Σ. στο χρόνο, που πέρασε, θα τα πούμε στις εκλογές της 28.1.1990 (δηλ. ύστερα από 15 ημέρες την μεθεπόμενη Κυριακή).  
 Σας περιμένουμε λοιπόν όλους όσοι ήλθατε σήμερα εδώ, αλλά και ο καθένας σας θα φροντίσει να φέρει κι άλλους — δεν φαντάζομαι να μην έρχομαι απαρτία — θάνατι κρίμα:  
 α) Να εκλέξουμε νέο Δ) κό Συμβούλιο, από αυτούς που θέλουν να ανακατευθούν στα κοινά, να αναλάβουν τον Σύλλογο και την εφημερίδα.  
 Θέλουμε τους νέους να έλθουν στο Σύλλογο — όπως είπα και άλλες χρονιές.  
 Από τους νέους μόνον ο Θωμάς Ποδηματίας, ιατρός ουρολόγος και μέλος της Συντακτικής Επιτροπής, ο Σωτήρης Μακρυνίκας, υπάλληλος Ο.Τ.Ε. και αυτός μέλος της Συντακτικής Επιτροπής, ο Χρυσόστομος Καρβούνης, μέλος του Δ) κού Συμβουλίου και ο Ιάσων Ποδηματίας, καθηγητής έρχον-

ται και βοηθάνε στον Σύλλογο. Άλλος κανείς! Γιατί;  
 Ο χορός αποφασίστηκε να γίνει στις 3 Μαρτίου ημέρα Σάββατο των Αγίων Θεοδώρων στο ξενοδοχείο «OSCAR» στο σταθμό Λαρίσης, είπαμε να πάμε κάπου, αλλού φέτος, αλλά δυστυχώς Σάββατο, που θέλουμε εμείς δεν μας χορηγεί κανένα κέντρο, αλλά κι αν μας δώσουν, θέλουν 2.500 δρχ. το λιγότερο το φαγητό συν τα ποτά και τουλάχιστον 450-500 άτομα — ποιος από μας τολμά να υπογράψει για τέτοια πράγματα — ενώ εδώ έχουμε κεραιάντι στα 200 άτομα — που ελπίζω να έλθουν για να μην πληρώσουμε την επί πλέον διαφορά.  
 Η τιμή εδώ είναι καλή 1.300 δρχ. το φαγητό (μεινόν) συν τα κρασιά — μόνον, που θα πληρώσουμε την ορχήστρα περίπου 400 το άτομο, και να το αφήσουμε στις 2.000 το άτομο με όλα και τα φοιτητικά με 1.500. Εσείς τι λέτε;  
 Όπως είπαμε κρίναμε ασύμφορο να θρούμε άλλο κέντρο, αλλά και οι νέοι που ανέλαβαν να θρουν κάτι άλλο δεν βρήκανε — κι έτσι προτιμήσαμε το «OSCAR», όπου όλοι όλοι έρχονται κάθε χρόνο μέ-

γουν ευχαριστημένοι από την άνετη αίθουσα — το καλό μεγάλο, την καλή ορχήστρα — την εύκολη και γρήγορη διεκπεραίωση της Λαχειοφόρου Αγόρας, λόγω χώρου, το εύκολο παρκάρισμα των αυτοκινήτων και την σχεδόν σ' όλους προσπέλαση λόγω της τοποθεσίας του.  
 Τελειώνοντας θέλω να πω ότι εμάς περισσότερο μας ενδιαφέρει να βρεθούμε σαν χωριανόι να ιδιωθούμε, πράγμα σημαντικό στην πόλη αυτή Ζούγκλα που ζούμε κι αν θέλουμε μπουζούκια, πάμε μια άλλη φορά με την οικογένειά μας ή και με απαλειστικώς φίλους μας.  
 Ευχαριστούμε τον Νίκο Βελέντζα που και φέτος, όπως κάθε χρόνο, προσέφερε τις πίτες και τα μελομακάρονα δωρεάν — Ο Σύλλογος προσέφερε τους ξηρούς καρπούς και τα ποτά — τα δε σπιτικά αμυγδαλωτά και το τσάι πουρο η κυρία Ποδηματία! Τους ευχαριστούμε όλους!  
 Την γιορτή μας τιμά, όπως κάθε χρόνο ο Πρόεδρος του Συλλόγου Μεγάλων Καλυδιών Τρικάλων κ. Κοσμάς Γιαννόπουλος.  
 ΑΓΓΕΛΟΣ ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

## ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΪΖΑΝΟΥ

● (Συνέχεια από τη σελ. 1)  
 μιουργικής του παρουσίας, όταν άλλοι Σύλλογοι φυτοζωούν αν δεν έχουν νεκρωθεί, αποτέλεσμα της καθολικής αδιαφορίας των συγχωριανών τους. Μήπως και μεις δεν αντιμετωπίζουμε το ίδιο φαινόμενο της αδιαφορίας; Ευτυχώς υπάρχουν λίγοι που μετρούνται στα δάκτυλα της μιας χειρός που συνεχίζουν την προσφορά τους επί σειρά ετών στο Σύλλογο, αφηρώντας κόπους και θυσίες οικονομικές.  
 Μα πριν αναφερθώ στη δράση του Συλλόγου δεν μπορώ να μη σταθώ στην μεγάλη απουσία του πρώτου Προέδρου μας, το αείμνηστο ΘΩΜΑ ΚΑΤΣΑΚΟΥ, που κλείσαν δυο χρόνια από τον θάνατό του και προτείνω να τηρήσουμε στην μνήμη του, ενός λεπτού σιγή.  
 Το υπέροχο έργο του Πνευματικού Κέντρου με την πλούσια βιβλιοθήκη και τον φιλόξενο ξενώνα του, φέρνει την σφραγίδα της δραστήριας παρουσίας του ΘΩΜΑ ΚΑΤΣΑΚΟΥ.  
 Αλλά και στο βιβλίο του ΠΛΑΣΤΗΡΑ μεγάλη ήταν η προσφορά του.  
 Αν ήταν ανάλογο το «παρών» όλων των χωριανών, από το αντίτιμο της αξίας των βιβλίων, όχι μόνο αυτόν τον έ-

ροφο που αγοράσαμε θα είχαμε, αλλά και δεύτερο όροφο, αν όλα τα βιβλία πωλούνταν τον πρώτο χρόνο της εκδόσής του.  
 Θα σας δόθηκε η ευκαιρία πριν αρχίσουμε την γιορτή να περιηραστείτε την έκθεση φωτογραφίας που ετοιμάσαμε για σας. Πολλές φορές γράφηκε στη «Ν» η σκέψη μας αυτή και μόνο ο γιατρός κ. Θωμάς Σ. Ποδηματίας έδειξε ενεργό ενδιαφέρον.  
 Έστω και όπως την παρουσιάσαμε εκ των ενόντων, όπως λέγεται, ελπίζω να κεντρίσει το ενδιαφέρον και άλλων που έχουν μαζικές φωτογραφίες και να μας τις εμπιστευθούν για να παρουσιάσουμε του χρόνου την έκθεση πιο πλούσια, πιο ενδιαφέρουσα, τόσο εδώ όσο και στο χωριό το καλοκαίρι, όπως υποσχεθήκαμε, με την συμπαράσταση του ολοκληρωτικά δοσημένου για το καλό του χωριού φίλου όλων μας, ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ.  
 Κλείνοντας, εύχομαι στο Σύλλογο και την «Ν» συνέχιση της δημιουργικής των πορείας, αλλά και σ' όλους σας, ατομική και οικογενειακή ευτυχία, στον καινούργιο χρόνο 1990.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΪΖΑΝΟΣ

## Τηλεφωνική συνέντευξη του Προέδρου της Κοινότητας

(Συνέχεια από την 1η σελ.)  
 αυτά αφαιρέσουμε τα μισά περίπου, για μισοδοσίες γραμματέων κλπ., μένουν γύρω στα τρία και μισό. Αν είναι δυνατόν με αυτά τα χρήματα να αντιμετωπίσεις και ανάγκες του Γυμνασίου και του Δημοτικού Σχολείου, και άλλες υποχρεωτικές δαπάνες, από κει και πέρα εναποθέτουμε τις ελπίδες μας σε έκτακτα κονδύλια από το Νομαρχιακό Ταμείο, ή από την ΣΑΝΤ, ΥΠΕΧΩΔΕ κ.λπ.  
 Ένα άλλο πρόβλημα είναι η ύδρευση και ειδικά στους καλοκαιρινούς μήνες, που το χωριό μας αριθμεί γύρω στους 2.000 κατοίκους. Σήμερα παίρνουμε νερό από την περιοχή της Κερασιάς, τόσο ο Μεσενικόλας όσο και το Μορφοβούνι και το Κρυονέρι. Για μας αντιστοιχεί γύρω στα 8 κυβικά. Αν όμως κατορθώναμε (και υπάρχουν οι προϋποθέσεις), να θάξαμε έστω και τρία κυβικά την ώρα ακόμα, πιστεύω πως το πρόβλημα θα λύνονταν. Αυτό, όμως, για να γίνει θέλει την συγκατάθεση της Κοινότητας Κερασιάς, η οποία έχει την νομή του νερού. Από δω και πέρα αναφέρω τις άλλες ανάγκες του χωριού μας, που είναι η αξιοποίηση αυτής της λίγης γης που έχουμε, ώστε να μπορούμε να κρτίσουμε τους νέους στον τόπο τους. 1) Η προέλευση του Μαύρου Κρασιού Μεσενικόλα, που τα χαρτιά κολάνε εδώ και χρόνια στα σουρτάρια του Ινστιτούτου Οίνου στην Αθήνα. 2) Το μεγάλο έργο της αρθρώσεως της κοιλάδας Μεσενικόλα,

Μοσχάτου και Μορφοβουνίου. Ήδη οι εργασίες αρχισαν και από ό,τι βλέπω προχωράνε γρήγορα. 4) Μια άλλη σκέψη γίνεται τώρα, τόσο από το Κοινοτικό Συμβούλιο, όσο και από τη μεριά του Συλλόγου Μεσενικόλας Καρδίτσας, για εκκερσωση 1.000 περίπου στρεμμάτων γης κοντά στη λίμνη ΠΛΑΣΤΗΡΑ, αν και πιστεύω πως θα βρούμε αντίσταση τόσο από το Δασαρχείο, όσο και από την Πολιτεία, δε δομένου ότι είναι διακατεχόμενα τα δάση μας. Θα το παλέψουμε όμως. 5) Πέρα από τις ανάγκες, πάμε στις δραστηριότητες και την εκτέλεση διαφόρων έργων της Κοινότητας. Πράγματι, πολλά έργα έχουμε ημιτελή και

άλλα έχουν προγραμματισθεί για το 1990, όπως το Κοινοτικό Γραφείο, διανοίξεις δρόμων εντός του χωριού, διανοίξεις αγροτικών δρόμων,τσιμεντοστρώσεις, κ.λπ. επέκταση του χώρου γιορτής κρασιού, και τόσα άλλα πιο μικρά έργα. 6) Εκπολιτιστικές εκδηλώσεις. Πέρα από τη γενική εκδήλωση που γίνεται τα Φώτα με τα Ρουκαντζάρια, και το χορό του Πάσχα για μας μεγάλη εκπολιτιστική εκδήλωση είναι η γνωστή γιορτή κρασιού Μεσενικόλα, που πιστεύω πως είναι και η μοναδική στο χώρο της Δυτικής Θεσσαλίας, γίνεται γύρω στο 15 Αύγουστο και για 4 ημέρες. Κατά την διάρκεια

των εκδηλώσεων αυτών συγκεντρώνονται αρκετοί επισκέπτες, και όσο τα χρόνια περνούν, τόσο μεγαλύτερη είναι η επιτυχία της. Γίνεται δε σε μια θαυμάσια εσοχική περιοχή με κατάλληλα διαμορφωμένο χώρο. Τα δε έξοδα αυτής της γιορτής φθάνουν γύρω στα τριάμισι εκατομμύρια, και καλύπτονται από επιχορηγήσεις Νομαρχιακού Ταμείου, από το Υπουργείο Πολιτισμού και από άλλα μικροποσά Τραπεζών. Για την οργάνωση αυτής της εκδήλωσης, εκτός της Κοινότητας, συμμετέχουν ο Σύλλογος Μεσενικολιτών Καρδίτσας και ο Σύλλογος Αθηνών, τόσο με προσωπική εργασία, όσο και με οικονομική.

ΤΑΚΗΣ Π. ΜΗΛΙΤΣΗΣ

## ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31)12)1989. ΣΥΓΚΕΝΤΡΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΤΑ ΧΡΗΣΗΣ 1989

Εσόδων Ενεργητικού	Εξόδων Παθητικού
1. Συνδρομές μελών (62 μέλη)	19.300
2. Συνδρομές Νεορόπων (366)	383.800
3. Βιβλία Πλαστήρα (20)	7.800
4. Αναλήψεις από Τράπεζες	190.000
5. Προσφορές διάφορες	212.000
6. Εισπραχθέντες τόκοι	102.634
7. Κέρδη από το χορό	283.950
8. Κέρδη από εκδρομές	4.447
9. Έσοδα από διαφημίσεις	—
10. Επιστρ. προκαταβολής χορού	20.000
11. Εισπραχθέντα ενοίκια	12.000
12. Λογιστικές διαφορές	—
<b>Σύνολον εσόδων</b>	<b>1.235.931</b>
Υπόλοιπον προηγ. χρήσης	28.211
<b>Σύνολον Ενεργητικού</b>	<b>1.264.142</b>
Μείον έξοδα χρήσης	1.207.933
Ενεργητ. υπόλ. της 31.12.89	56.209
Καταθέσεις εις Ταχ. Ταμειευ. την 31.12.1989	71.129
Καταθέσεις εις Εμπορ. Τράπ. την 31.12.89	709.343
<b>Σύνολον Ενεργητικού</b>	<b>836.681</b>

Εξόδων Παθητικού	Εσοδών Ενεργητικού
Γραφείου	115.392
Εφημερίδας	310.567
Καταθέσεις	642.634
Προσφορές στην Κοινότητα κλπ.	105.000
Προσφορές Βραβείων	15.000
Έξοδα χορού	19.340
Προκαταβολή χορού	—
Πάγιο Ενεργητικό	—
<b>Σύνολον Εξόδων</b>	<b>1.207.933</b>

Εν Αθήναις τη 15)1)1990  
 Ο Ταμίας  
 Ν. ΦΙΛΙΠΠΟΥ  
 Ο Πρόεδρος

# Απάντηση επί επιστολής

Δεν μπορώ να μην απαντήσω στην, εναντίον μου, δημολογία επιστολή του Χρήστου Λαδιά, με την οποία εξέπεμψε εναντίον μου χυδαίες ύβρεις και συκοφαντικές φράσεις, όπως εμπάθειες - ψευδολογήματα - κουτοπονηρίες - αναλήθειες - ψέματα κ.λπ. Τον πληροφορώ, λοιπόν, ότι ουδεμία πρόθεση είχα να θίξω τους προγόνους του και μακαρίτες μπάρμπα Νίκο, ή και τον γαμπρό μου από πρώτη εξαδέλφη Χρήστο, με τους οποίους μας συνέδεε συγγένεια και προπαντός φιλία, αλληλοσυμπάθεια και αλληλοεκτίμηση. Ούτε επίσης είχα σκοπό να θεηλώσω την μνήμη του αείμνηστου και σοφού εκείνου γέροντα μπάρμπα - Χρήστου, αλλά απλώς να εκφράσω την ετυμολογία και το χιούμορ αυτού, με φράσεις οι οποίες έμειναν ανεξίτηλες στην μνήμη των συγχωριανών μας, και οι οποίες μεταδίδονται από γενιά σε γενιά, τις οποίες τις μολογάν και οι κόρες του χωριού μας. Ο επιστολογράφος αναφέρει ότι προσπαθώ διά της εφημερίδος «να περάσω εμπάθειες και καταβολές». Για την πρώτη λέξη που αποδίδεται σε εκείνον που κυριεύεται από πάθος, θα ήθελα να πληροφορηθώ από ποιον, σε ποιον, και γιατί έχω αυτό το πάθος. Εγώ δηλώνω δημόσια ότι από κανέναν και για κανέναν δεν έχω εμπάθεια. Για την άλλη λέξη «καταβολές», δεν μπορώ να δώσω εξήγηση, ούτε τα λεξικά της ελληνικής γλώσσας που

υπάρχουν στην κοινοτική βιβλιοθήκη με βοηθάνε. Σαν παράδειγμα για ν' αποδείξει την «εμπάθειά μου» έχει πολλά υπόψη του, «το παιδί», και επικαλείται το σοβαρότερο προφανώς, «ότι κανένα συμβάν της οικογενείας του δεν καταχωρήθηκε από μένα στην εφημερίδα». Προς απόδειξη της ασυτόλου ψευδολογίας του αυτής, τον παραπέμπω στα πιο κάτω φύλλα της «Ν» αριθ. φ. 69 Δεκεμβρίου 1983, έχου- με καταχωρήσει το γάμο του, αριθ. φ. 106 Ιαν. 1987 καταχ. το πρώτο παιδί του, αριθ. φ. 126 Σεπτ. 88 και το δεύτερο παιδί του, αριθ. φ. 138 Σεπτ. 1989 και ο αρραβώνας του αδελφού του Αριστείδη και αν ερευνησούμε θα βρούμε και άλλα πολλά. Τελειώνω... και κρίμα στο παλληκάρη!!!

Π. ΠΟΔΗΜΑΤΑΣ

## ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

Ο Θάνας Αντώνης προσέφερε στο Σύλλογο δραχμές 3.000 και εις μνήμη της αποβιώσας θείας του Ευαγγελίας Αναστ. Κουρκούνη.

Στη μνήμη του Κων/νου Δ. Παϊζάνου που πέθανε πρόσφατα, τ' αδελφία του κατέθεσαν υπέρ της ανεγέρσεως του κοινοτικού καταστήματος:

Ο Γιάννης Παϊζάνος 5.000  
Ο Νώντας Παϊζάνος και τα παιδιά του Αποστόλης και Δημήτρης 5.000  
Η Μαρίνα Βλαχάδα 3.000

Επίσης για ενίσχυση των σκοπών του συλλόγου πρόσφερε ο Φώτης Γ. Γιωακίμ στη μνήμη των γονιών του 10.000

## ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ» ΜΗΝΟΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ

1. Τσαγανός Π. Σωτήρης, Αθήνα	Δρχ. 800
2. Ραυτόπουλος Κώστας, Αλεξάνδρεια Βεροίας	» 500
3. Κρικέλη Ελένη, Αθήνα	» 1.000
4. Παπαδημητρίου Βασίλης, Τρίκαλα	» 1.000
5. Βασαρδάνη Ζωή, Αθήνα	» 2.000
6. Ζέλιου Στυλ. και Όλγα, Χαλκιδική	» 1.000
7. Μαντζιαφός Δημ., Λάρισα	» 700
8. Καραγεώργος Στέφ., Αθήνα	» 500
9. Διακουμάκος Πέτρος, Αθήνα	» 1.000
10. Σταφυλάς Αναστ., Αθήνα	» 1.000
11. Σταφυλάς Γεώργιος, Αθήνα	» 1.000
12. Γκαμπλιάρη Αλεξάνδρα, Αθήνα	» 1.000
13. Κυρίκος Χρ. και Δημήτρας, Πειραιάς	» 1.000
14. Γονατά Αγορίτσα, Αθήνα	» 1.000
15. Βανθαρέκου Γεωργία, Καρδίτσα	» 1.000
16. Παπαγιαννόπουλος Χρ., Λάρισα	» 1.000
17. Παπαγεωργάρα Δ. Ευαγγελή, Τρίκαλα	» 1.000
18. Βλάτσιος Γ. Σωτήρης, Αθήνα	» 1.000
19. Βλάτσιος Γ. Αριστ., Αθήνα	» 1.000
20. Κορώνης Θωμάς Αντ., Μεσσηνικόλα	» 500
21. Κορώνη - Γραπατσά Τζένη, Καρδίτσα	» 500
22. Σφέτσιου Αγγ. χα Αποστ., Μεσσηνικόλα	» 500
23. Μηλίτσης Λάμπρος Β., Γιοχάννεσμπουργκ	» 5.000
24. Μηλίτσης Ιωάννης Βασ., Λάρισα	» 1.000
25. Μητσιάκης Δημήτριος, Λάρισα	» 1.000
26. Πατσουγιάννης Κώστας Ιωάν., Καρδίτσα	» 1.000
27. Καλαμάτας Θεόδ., Αρ., Μεσσηνικόλα	» 500
28. Παπαϊωάννου Ευάγγ. Ιωάν., Καρδίτσα	» 1.000
29. Μηλίτσης Σωτ., Ν. Μουδιανιά Χαλκιδικής	» 1.000
30. Καλαμάτας Θωμάς Αρ., Καρδίτσα	» 500
31. Δήμος Δημήτριος, Κρουονέρι Καρδίτσας	» 1.000
32. Σπεργίου Γεώργιος Απ., Λάρισα	» 1.000
33. Βελέντζα Όλγα Παν., Μεσσηνικόλα	» 1.000
34. Μολαμίτσης Λεωνίδα Π., Μεσσηνικόλα	» 2.000
35. Τσαγανού - Σφήκα Θηρεσία, Αθήνα	» 1.000

Σημ.: Η Κοτρώτσου - Πετρή Ευαγγελή, Αθήνα, Δρχ. 1.000 που εκ παραδρομής γράφτηκε σε προηγούμενο φύλλο της «Ν» αντί αυτής, η κ. Ποδηματά - Μαρτυράκη Ισμήνη, της ζητάμε συγγνώμη.

# ΘΕΣΣΑΛΙΚΕΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ ΠΟΥ ΛΑΒΑΜΕ

1. «ΑΓΡΑΦΙΩΤΙΚΗ ΦΩ- ΝΗ»: Με θρησκευτική προσήλωσή στη διαφάνεια και τις δημοκρατικές διαδικασίες, βρέθηκε στη δυσάρεστη θέση να καταγγείλει, με λύπη της την πρόσφατη χρηματοδότηση ορισμένων μόνον Κοινοτήτων (με ποια άραγε κριτήρια) χωρίς την καθιερωμένη διαδικασία του Νομαρχιακού Συμβουλίου, το οποίο έχει καταξιωθεί στη συνείδηση του λαού, αλλά και των κοινοταρχών.

Μπράβο στο Νομαρχιακό Συμβούλιο, που εκπροσωπεί όλους τους φορείς, για την καταγγελία της απαράδεκτης αυτής ενέργειας.

Η «Α. Φ.» δηλώνει προς κάθε κατεύθυνση ότι είναι αποφασισμένη ν' αγωνισθεί για την κατοχύρωση του δημοκρατικού προγραμματισμού, της διαφάνειας και της δίκαιης κατανομής των πιστώσεων, όπως μέχρι τώρα.

Η επιστροφή στο «κατόπιν ενεργειών μου» αποτελεί αναχρονιστικό παρελθόν χωρίς εμπιστοσύνη και μας θρίσκει σύμφωνους απολύτως.

2. «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΚΩΝ ΜΕΛΕΤΩΝ»: Σημειώνουμε Θεσσαλόι επιστήμονες έδρασαν την εταιρεία μελετών μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, έξω από κόμματα, αντιπαρατασσόμενοι με αξιόλογους στόχους για την πολύπλευρη ανάπτυξη της Θεσσαλίας και ζητάει την ένταξη όλων των Θεσσαλών επιστημόνων στην εταιρεία γιατί τα προβλήματα είναι πολλά.

3. «Ο ΚΕΡΑΙΩΤΗΣ»: Με εμπνευσμένα άρθρα για το ΟΧΙ του 40 και το ιστορικό θαύμα και χρέος μας. Επίσης τα ρασιανά και με την ευκαιρία που το 1989 κηρύχθηκε Ευρωπαϊκό έτος ενημέρωσης για τον καρκίνο τον παρακάτω δεκάλογο:

- 1) Μην καπνίζετε και ιδιαίτερα όταν είστε μαζί με άλλους.
- 2) Μην κάνετε κατάχρηση ουρανονευματωδών ποτών.
- 3) Αποφεύγετε την υπερβολική έκθεση στον ήλιο.
- 4) Ακολουθείτε τις οδηγίες υγιεινής και ασφάλειας στο χώρο εργασίας, όταν κάτι είναι δυνατόν να προκαλέσει καρκίνο.
- 5) Τρώτε συχνότερα φρούτα και λαχανικά.

6) Αποφεύγετε την παχυσαρκία και τις τροφές που είναι λιπαρές.

7) Επισκεφθείτε τον γιατρό αν έχετε επίμονα ενοχλήματα όπως παρατεταμένο βήμα ή βραχνάδα φωνής ή αν παρατηρήσετε αλλαγές στις κενώσεις του εντέρου ή αδικαιολόγητο αδυνάτισμα.

8) Επισκεφθείτε τον γιατρό αν παρατηρήσετε αφύσικη αιμορραγία ή σπυρίδιο ή αλλαγή στο μέγεθος και το χρώμα σε ελιά του δέρματος.

9) Κάντε οι γυναίκες περιοδικά το τεστ Παπανικολάου για έλεγχο της μήτρας.

10) Εξετάστε τακτικά τους μαστούς κι αν είναι δυνατόν κάνετε περιοδικά μαστογραφία ιδιαίτερα μετά την ηλικία των 50 ετών.

«ΤΟ ΦΑΝΑΡΙ»: Με κύριο άρθρο «ΟΛΙΓΩΡΙΑ» του Προέδρου τους Σ. Μπακλαβά, που αναφέρεται, πού αλλού; παρά στην κακοδομολογία που χαρακτηρίζει όλους τους συλλόγους, να εργάζονται 2-3 μόνο καταλήγοντας με την ευχή: Να πλαισιωθεί ο Σύλλογος απ' όσους θέλουν να τον βοηθήσουν αλλά και να μπορούν ΟΧΙ μόνο παρασκήνια και άγονη κριτική.

Δεν φθάνουν μόνο οι μεγαλύτερες προτάσεις, χρειάζονται περισσότερη πραγματικότητα για να πάμε καλά. Αλλιώς!...

Επίσης, μεγάλο εμπνευσμένο άρθρο του Ν. Χατζηρούλα. ΑΛΛΟ ΕΘΝ. ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ και ΑΛΛΟ ΕΜΦΥΛΙΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ. Με δύο λόγια.

Εθνική Αντίσταση είναι ο ξεσηκωμός του Ελλ. λαού ενάντια στον ξένο κατακτητή. Δηλ. ο καθένας έπαιρνε την απόφαση μόνος του, ξέγραφε πρώτα την ζωή του και έπαιρνε τον δρόμο για το θούλο. Ο αντιστασιακός ανάρτης ήταν με το όπλο στον ώμο και το κεφάλι ψηλά για λευτεριά ή θάνατο. Έτσι πρέπει να απαικονίζεται και στο μνημείο του (το Κοινοτικό Συμβούλιο του Φαναρίου πήρε απόφαση ανέγερσης μνημείου Εθν. Αντίστασης), που όλων μας υποχρέωση μ' ευλάβεια να τοποθετούμε λίγα αγριολούδα σαν ελάχιστο φόρο τιμής.

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΙ-ΖΑΝΟΣ

## Το μήνυμα της γέννησης του Χριστού

Γιορτάζουμε Χριστούγεννα την άγια τούτη μέρα  
Μα πόσο λίγο ξέρουμε τι έγινε σ' αυτή!  
Αντίς η θεϊκή μορφή να λάμπει πέρα ως πέρα  
με άγχος διαβαίνει η ζωή και κυλά βαριά, τυραννική.

Τι είναι τα Χριστούγεννα για σένα και για μένα;  
Καιρός να νοιάσουμε χαρά στο δώρο τ' ακριβό.  
Μέσα από μας το έλεος κι η αγάπη περασμένα  
ας γίνουν σ' όλους μήνυμα σταλμένο απ' τον Θεό.

Ω, νάταν και να βλέπαμε και πάλι το αστέρι  
εφέτος τα Χριστούγεννα να λάμπει ζωηρό!  
Με τους βοσκούς να σμίξουμε στα άγια εκείνα μέρη  
για την αγάπη του Χριστού μήνυμα θεϊκό να φέρει.

Εφέτος τα Χριστούγεννα μαζί τους ας χαρούμε  
το θέλημά του στη ζωή μας ας εκπληρωθεί  
Να μην αργοπορήσουμε. Να πάμε να τον βρούμε  
μ' αυτόν θάχουμε δύναμη όλο και πιο πολλή.

Εύχομαι σ' όλους τους χωριανούς και φίλους αναγνώστες μαζί με το άνω ποιηματάκι αφιερωμένο στη γέννηση του Χριστού, Καλά Χριστούγεννα και με υγεία και χαρά τον καινούργιο χρόνο 1990.

ΝΙΚΟΣ ΦΙΛΙΠΠΟΥ  
Ταμίας του Συλλόγου

# Κίτσιος Γ. Ανυφαντής

Του κ. ΧΡΗΣΤΟΥ ΜΗΛΙΤΣΗ

Ασχολήθηκα κι άλλη φορά με το Νεοέλληνα Θεσσαλό μας ποιητή Κίτσιο Γ. Ανυφαντή. Δημοσίευσα στην «Εθνική Φωνή» της Καρδίτσας και στον «Ταχυδρόμο» Βόλου μελέτες μου για τη ζωή και το ποιητικό έργο του.

Αξίζει ν' ασχοληθώ και πάλι. Η γρήγορη πνευματική του ανέλιξη και η εκλεκτή λογοτεχνική και γενικότερα πνευματική του εργασία, παρορμούσε την ετελική μου διάθεση και μ' αναγκάζουν να γράψω ξανά, λίγα λόγια σχετικά με τον ποιητή και το έργο του. Θάνατι μια μικρή αναγνώριση στην μεγάλη πνευματική του προσφορά.

Και γίνεται η προσφορά αυτή πιο μεγάλη και πιο αξιόλογη, όταν είναι αφιερωμένη στη γενέθλια γη του ποιητή στη Θεσσαλία μας, που τόσο γλυκόχη τραγούδησε και τόσο πολύ αγάπησε ο οραματιστής ποιητής μας.

Ο Κίτσιος Γ. Ανυφαντής είναι μια ζωντανή, πνευματική αξία. Μια νέα ποιητική μορφή που ξεπήδησε ορμητικά μέσα απ' τα Θεσσαλικά ποιητικά θαλάσσια και πέταξε ψηλά. Είναι αξία που ζυμώθηκε και πλάστηκε στην ορφάνια και τη φτώχεια και μέσα στα μαύρα χρόνια της κατοχής. Αυτό τον κάνει να λάμπει και να φωτίζει πιο πολύ.

Είναι χωρίς υπερβολή ένα πολύφωτο και πολύχρωμο διαμάντι π' όσο το θωρεί κανείς παίρνει θωριά απ' τη

θωριά του και λάμψη απ' τη λάμψη του.

Το έργο του πλούσιο σε ιδέες, προκαλεί το θαυμασμό γιατί είναι λαγαρό και πεντακάθαρο σαν τ' Ασπροπόταμο μ' αφρονέρια. Είναι και μαγευτικό όπως τ' αγέρι τ' αυγινό που το νιώθει κανείς τα καλοκαίρια σαν ανασασμό, να του δροσίζει την ψυχή, όταν κουρασμένος περιδιαβαίνει τα ελατόσκεπαστα διάσελα των Αγραφών.

Είναι ένας μελωδικός ύμνος, στο Θεό, στη Φύση και στον Έρωτα. Ένας υπέροχος ψαλμός, ένα γλυκόχο τραγούδι στη δύναμη της αγάπης, της αιώνιας.

Και κάτι ακόμα δίνει χάρι ξεχωρη και ανεβάσει το δημιουργικό έργο του ποιητή πιο ψηλά.

Αυτό είναι το ύφος του, που στον ποιητικό του λόγο γίνεται πολυκύμαντο και πολύμορφο. Αλλού είναι βίαιο και ορμητικό και ξεχύνεται σα μανιασμένος χείμαρρος.

Με τη δύναμη και την ορμητικότητα, παρασέρνει κάθε δισταγμό του αναγνώστη.

Αλλού κυλάει ήσυχο και ασπάλδο και κελαρύζει σαν το κρουστάλλινο νερό του ρυακιού. Με τη γλώσσα του την απηδονόλαλη κρατάει σε έκσταση και μαγεύει και τον πιο δύσκολο ακροατή.

Τις περισσότερες φορές ο ποιητής γίνεται ένας υπέροχος τραγουδιστής της Φύσης. Τότε το ύφος του παίρνει μορφή ύμνου. Γίνεται μια επικλήση, μια καταναυχτική προσευχή.

# ΨΥΧΗ ΜΟΥ ΔΕΝ ΑΠΟΣΤΑΣΕΣ;

Ψυχή μου, δεν απόστασες, μες στην ανηφοριά  
στο δύσβατόσου δρόμο;  
στ' ονείρου τ' ανεβάσματα, να δης παρηγοριά  
μήπως ζητάς; τον τρόπο

Θα βρεις μέσα στο διάβα σου, διλήμματα, παγίδες,  
στενάγματα, καημούς,  
σε ξεγελούν τα πάθη σου με ψεύτικες ελπίδες  
που κρύβουν παιδεμούς!

Νόμοι σε τάξαν να τραβάς, κάτι καλό να φτιάσεις  
μ' αυτό ν' ανυψωθείς,  
τρέχεις σκυφτή στο δρόμο σου και διάζεσαι να φτάσεις  
στο τέρμα που ποθείς.

Μα κι' άλλοι δεν αφήνουνε, το ποθητό να γίνει,  
τη λύτρωση να βρεις,  
και κυνηγώντας τ' όνειρο ζητώντας τη γαλήνη  
ποτέ δεν θα χαρείς!

Σπάσε της Μοίρας τα δεσμά, ρίξε το βλέμμα πέρα,  
να δείς τη χαραυγή  
ζωής καινούργιας που 'ρχεται, και γίνε μιά φλογέρα  
στού Δίκιου την κραυγή!

Αθήνα Απρίλης 1989

ΚΙΤΣΙΟΣ Γ. ΑΝΥΦΑΝΤΗΣ  
ΑΓΑΠΗΜΕΝΩΝ ΘΥΜΗΣΕΣ

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Η Πνευματική ανησυχία είναι το καθαυτό γνώρισμα της ανθρώπινης υπάρξεως. Ο ποιητής, ο άνθρωπος ζη μέσα σε μιά τρομερή αντινομία που συνθέτει η διττή φύση μας και οι αντίστοιχες ροπές της κάθε μιάς. Στη «Θέσης και στην «αντίθεση» των αντιρροπών αυτών δυνάμεων (ύλης - Πνεύματος στην ουσία) ο ποιητής αντιπαραθέτει τη σύνθεση: Την εσωτερική κάθαρση, την ψυχική παλληκαριά, που προωινίζει την αυγή μιάς καινούργιας ζωής, ανώτερης σε γούση και ποιότητα, τέτοιας, που έχει χαράζει «του δικιου η κραυγή».

ΝΙΚΟΣ ΚΑΡΑΦΥΛΛΗΣ

# Νέα του χωριού

ΝΕΑ ΑΠ' ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΟΔΗΜΑΤΑ Τ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

## Φεβρουάριος

Αν αφαιρέσουμε μερικές ψυχρές - παγωμένες μέρες του Φλεβάρη, που τις κληρονόμησε από τον Γενάρη, οι άλλες ημέρες του ήταν καλοκαιρινές και άνυδρες. Ξέστη λοιπόν και η συνεχόμενη ανυδρία του μήνα αυτού, δεν έχουν προηγούμενο προς ανησυχία όλων μας, σκεπτόμενοι ότι το καλοκαίρι δεν αργεί να έλθει και αν η ατμόσφαιρα δεν αλλάξει, αλλοίμονο για όλους μας. Οι αμυγδαλιές άνοιξαν από το πρώτο δεκαήμερο και ακολουθούν οι κρηνιές με τα κίτρινά τους λουλούδια και οι κοραμηλιές. Οι χωριανοί μας άρχισαν εντατικά να κλαδεύουν τα αμπέλια που είχαν καθυστερήσει λόγω του παγετού.

Την 28 του Φλεβάρη μια μπόρα, σφοδρή ανεμοθύελλα, τάρραξε την ατμόσφαιρα και γενικά τα στοιχεία της φύσεως, αλλά όλα αυτά για μια και μόνο ώρα, και ο Φλεβάρης εξέπνευσε.

## Πληρώθηκαν οι εκχερσώσεις του 1988

58 χωριανοί μας που υπέβαλαν το έτος 1988 αίτηση για την εκχερσωση αμπελώνων τους, και οι οποίες, κατόπιν αυτοψίας των Γεωπόνων εγκρίθηκαν, και στη συνέχεια οι κάτοχοι προέβησαν στην εκχερσωση τούτων, πληρώθηκαν πρόσφατα προς 120.000 κατά στρέμμα. Έτσι οι συμμετέχοντες Μεσενικολίτες έλαθαν στο σύνολο δρχ. 20.000.000.

## Χαιρετισμός στον κ. Νομάρχη

Ο Πρόεδρος της Κοινότητάς μας Δημήτριος Μηλίτης, με το Κοινοτικό Συμβούλιο, τον Γραμματέα της Κοινότητος Θωμά Ποδηματά, και τον υποφαινόμενο, ο Πρόεδρος του Δ'κού Συμβουλίου του Συλλόγου Μεσενικολιτών Καρδίτσας Αριστ. Φιλίππου, και το Δ'κό του Συμβουλίου, επισκεφθήκαμε στο Γραφείο του του νέου Νομάρχη Καρδίτσας, κ. Γεώργ. Βασαρδάνη, για να τον καλωσορίσουμε και από κοντά, και να του ευχηθούμε για μια καλή και εποικοδομητική διοίκηση του Νομού μας. Ο κ. Νομάρχης ικανοποιήθηκε από την επίσκεψή μας, και δήλωσε ότι θα πράξει το παν για το καλό του χωριού μας, της περιοχής μας, και του Νομού Καρδίτσας γενικότερα. Από τον Πρόεδρο της Κοινότητος άκουσε με προσοχή τα προβλήματα που προκύπτουν στην Κοινότητά μας, επείγοντα και μακρόπνοα, και υποσχέθηκε την κατά το δυνατόν επίλυση των. Επίσης, ο κ. Νομάρχης απεδέχθη πρόσκληση του κ. Προέδρου, να ανηφορίσει προς το χωριό μας, να δει και τα ψωμοτόπια της γενετήριάς του, τα οποία βέβαια δεν του είναι άγνωστα, αφού συχνά ανέβαινε τα καλοκαίρια που οι γονείς του και η οικογένειά του ξεκαλοκαίριάζε εδώς.

Παρόμοια επίσκεψη, για τα καλωσόριάματα και πα-

ρεμφερεις ευχές έκανε και ο Αναπτυξιακός Σύνδεσμος των χωριών της Λίμνης Ν. Πλαστήρα, με τον Πρόεδρό αυτού Γεώργ. Ντόβολο, και των μελών του Δ'κού του Συμβουλίου, παράλληλα ο Σύνδεσμος ενημέρωσε τον κ. Νομάρχη για τα σοβαρά και επείγοντα προβλήματα της περιοχής, και ζήτησε την κατά το δυνατόν λύση τους. Στα καλωσόριάματα δεν υστερήσε και η Ένωση Αγραφιωτών χωριών με τον Πρόεδρό του Βασ. Τσαντήλα, και των μελών της Σ.Ε. Σ' αυτούς, ο κ. Νομάρχης, εκτός των άλλων, για τα ηρωικά Άγραφα πρόσθεσε επιγραμματικά: «Συμφωνώ και επικροτώ τις ενέργειες της Ενώσεως Αγραφιωτικών Χωριών για την πολιτιστική και οικονομική αναβάθμιση των Ιστορικών Αγράφων».

## Νέοι εκλογείς γενν. το έτος 1972

Η υποβολή δικ(κ)ών στην Κοινότητα για την εγγραφή στους εκλογικούς καταλόγους εκείνων που γεννήθηκαν το έτος 1972, ή και παλαιότερων ετών, εφ' όσον δεν έχουν υποβάλει τοιαύτα, λήγει την 10 Μαρτίου, αντί της 31 Μαρτίου που έληγε τα προηγούμενα χρόνια, λόγω των επικείμενων βουλευτικών εκλογών. Νέοι εκλογείς (γεν. το 1972) για την Κοινότητά μας είναι οι πιο κάτω, βάσει των Μητρώων Αρρένων για τους άνδρες, και του Δημοτολογίου για τις γυναίκες.

1) Αντωνούλας Παύλος του Θωμά, 2) Γιαννάκος Δημήτριος του Αλεξάνδρου, 3) Ζάχος Νικόλαος του Βασιλείου, 4) Μαλαμίτης Χρήστος του Δημητρίου, 5) Μηλιώνης Σερραφείμ του Παναγιώτη, 6) Παπαδημητρίου Σπύρος του Δημητρίου, 7) Σπανός Σερραφείμ του Γεωργίου, 8) Τσιγάρας Αντώνιος του Λάμπρου, 9) Παπαληγορίου Θωμάς του Κων, 10) Κατοίκου Μαριάννα του Δημητρίου, 11) Καταραχιά Παναγιώτα του Θωμά, 12) Γώγου Αγγελική του Δημητρίου, 13) Μήτσιου Αικατερίνη του Δημητρίου, 14) Γαϊκιπούλου Ελένη του Αθανασίου, 15) Σταφυλά Μαρία του Θωμά, 16) Μηλίτη Μαργαρίτα του Λάμπρου, 17) Καλλιὰ Ελένη του Κ., 18) Καραμήτρου Φανή του Ιωάννου, 19) Κωστίκου Ευθαλία του Νικολάου.

Όσοι λοιπόν απ' τους ανωτέρω δεν κατέθεσαν τα δικ(κ)ά τους στην Κοινότητα, απαραίτητο είναι να έχουν την ταυτότητά τους και δύο φωτογραφίες να τα καταθέσουν εγκαίρως.

## Έρευνα επί των θανάτων το 1989

Ερευνώντας το ληξιαρχικό βιβλίο θανάτου του έτους 1989 της Κοινότητάς μας, επί 15 θανάτων, βγάξω τα πιο κάτω συμπεράσματα, ό-

τι οι έξι πέθαναν από καρκίνο, τρεις από καρδιά, τρεις από εγκεφαλικό επεισόδιο, και τρεις από πνευμονικό ή άλλες αρρώστιες. Σ' αυτούς που πέθαναν από καρκίνο δεν υπολογίζονται ένας που πέθανε στην Καρδίτσα, και ένας που πέθανε στο Βόλο. Επίσης απ' τους πιο πάνω θανόντες οι 3 ή-ταν πάνω από 90 ετών, οι 6 πάνω από 80, 3 πάνω από 70 και 3 πάνω από 60.

## Πρόβλημα των νέων μας

Είκοσι περίπου νέα παιδιά του χωριού μας, αλλά και κατ' αναλογία, των γύρω χωριών, προβληματίζονται για την οικογενειακή τους αποκατάσταση, και ενώ παραμένουν στο χωριό και είναι διατεθειμένα να δημιουργηθούν και να εγκατασταθούν εδώς, αντιμετωπίζουν το πρόβλημα του γάμου, αφού τα κορίτσια έ-χουν αποφασίσει να πιάσουν τις πόλεις, και να ρίξουν πέτρα, που λέει ο λόγος, στο χωριό. Έτσι και τ' αγόρια αναγκάζονται να εγκαταλείψουν το χωριό και να εγκατασταθούν στην πόλη για την επίλυση του σοβαρού αυτού προβλήματος.

## Για την αντιμετώπιση της λευκοδρίας

Σε σύσκεψή τους, στην Νομαρχία Καρδίτσας, αρμόδιοι παράγοντες αποφάσισαν τη λήψη σειράς μέτρων, για την αντιμετώπιση του σοβαρού προβλήματος της ανομβρίας κατά την θερινή κυρίως περίοδο, που ενδέχεται να στερηθούμε όχι μόνο την άρδευση, αλλά και την ύδρευση των κατοίκων του Νομού Καρδίτσας.

Προς τούτο αποφασίστηκε η κατακράτηση νερών από χειμάρρους με χωμάτινα φράγματα, την εκτροπή άλλων προς την Λίμνη Πλαστήρα, νερά που όλο το χρόνο οδεύουν προς την θάλασσα, ως και την απαγόρευση των γεωτρήσεων, ώστε το νερό να κατακρατείται στο υπέδαφος για ώρα ανάγκης, ως και την ορθολογιστική χρήση νερού για άρδευση, κ.λπ. Παρ' όλα ταύτα, η εκτέλεση των έργων χωλαίνει, το καλοκαίρι φτάνει, και ο ορίζοντας προβάλλει ζοφερός. Ο Θεός ας βάλει το χέρι του.

## Ο κ. Νομάρχης στην ύπαιθρο

Ο Νομάρχης Καρδίτσας, κ. Γ. Βασαρδάνης, για την καλύτερη ενημέρωσή του, και την επί τόπου επίλυση των τοπικών προβλημάτων της υπαίθρου, αποφάσισε και πραγματοποιεί επισκέψεις σε περιοχές Κοινοτήτων όπου οι Πρόεδροι των γύρω χωριών και άλλοι τοπικοί παράγοντες, συγκεντρώνονται σε ένα απ' αυτά όπου συζητούν και αλλάζουν γνώμες για τα προβλήματα και

τις δυνατότητες επιλύσεώς των.

Η πρώτη εξόρμηση του κ. Νομάρχη έγινε στο χωριό μας, και στην αίθουσα του Π.Κ. την 21.2.1990, όπου παραβρέθηκαν οι Πρόεδροι και άλλοι παράγοντες των χωριών Μεσενικόλα, Μορφοβουνίου, Κρουονερίου, Κερασιάς, Μοσχάτου, Πεζούλας, Φυλακτής, Νεοχωρίου, Μπελοκομύτης, Καρύτσας, Κραθάσας, Καστανιάς, Καροπλεσίου και Λαμπερού. Τον κ. Νομάρχη καλωσόρισε ο Πρόεδρος της Κοινότητάς μας κ. Δημήτριος Μηλίτης, και ο Πρόεδρος του Αναπτυξιακού Συνδέσμου κ. Γεώργ. Ντόβολος. Στη συνέχεια, ο κ. Νομάρχης, αφού ευχαρίστησε τους συνέδρους, μπαινώντας στο θέμα, ανέπτυξε την κατάσταση της Νομαρχίας κυρίως στον οικονομικό τομέα, και ζήτησε από τους καινοτικούς παράγοντες και τους βουλευτές της Καρδίτσας να πιέσουν με παραστάσεις τους, τους κυβερνητικούς παράγοντες, ώστε να λάβουν υπόψη τους την οικονομική εξαθλίωση του Νομού μας, και να προβούν στην χρηματοδότησή του χωρίς περικοπές.

Ότι η Νομαρχία δεν μπορεί να εκπονήσει το συντονιστικό της πρόγραμμα, αφού δεν ξέρει τις επιχορηγήσεις του Κράτους. Ανέφερε επίσης ο κ. Νομάρχης, ότι οι αρμόδιοι της Κυβερνήσεως υπεσχέθησαν την χρηματοδότηση του έργου οδοποιίας από Μητρόπολη προς Μορφοβούνιο με 30 εκατομμ. δρχ. και θα πρέπει να γίνουν ενέργειες να αποδοθούν το ταχύτερο. Τέλος, ο κ. Νομάρχης πρόσθεσε ότι στο Ταμείο της Νομαρχίας υπάρχουν μόνο 110 εκατ. και προ-βλέπεται να δοθούν από άλλα τόσα, για τους μήνες Φεβρουάριο και Μάρτιο, ως εκ τούτου θα πρέπει να διαχωριστούν τα κοινοτικά έργα σε άμεσα (επείγοντα) και μακροπρόθεσμα. Θα πρέπει, επίσης, δήλωσε ο κ. Νομάρχης να αποδοθούν τα χρέη των Κοινοτήτων του Νομού, που ανέρχονται στα 500 εκατομμύρια. Στη διαλογική συζήτηση οι διοικητές πρόσβαλαν τα αιτήματα των χωριών τους, και της περιοχής γενικότερα, όπως, την τουριστική ανάπτυξη της περιοχής, την κατασκευή του περιφερειακού δρόμου γύρω της Λίμνης, την ύδρευση και άρδευση της περιοχής και την αποπεράτωση των ξενώων. Στο τέλος της συνεδριάσεως η Κοινότητα παρέσχε δειπνο στον κ. Νομάρχη και τους συνέδρους στο εστιατόριο του Πνευματικού Κέντρου με ψητό αρνί και άλλα εδέσματα.

## Απόκριες και Καθαρή Δευτέρα

Λόγω της καλοκαιρίας και της τριήμερου αργίας Σάββατο - Κυριακή και Καθαρή

Δευτέρα, αρκετοί κάτοικοι του χωριού μας, που διαμένουν σε άλλα διαμερίσματα της Χώρας μας, ήλθαν να συνορτάσουν με τους άλλους δικούς τους στο χωριό. Έτσι γέμισαν τα καφενεία και συνοδεύτηκε το χωριό μας. Το έθιμο του μασκαρέματος πολύ λίγοι το τήρησαν χωρίς ενδιαφέρον απ' τους μασκαρεμένους και τους οικοδεσπότες.

Καθαρή Δευτέρα, με υπερβολική ζέση, χωρίς αέρα, που θύμιζε Αυγουσιάτικες ημέρες, και τίποτα δεν είχε να ζηλέψει απ' την Πρωτομαγιά, όλοι οι κάτοικοι, γιορτάζοντας τα Κούλουμα, βγήκαν στην ύπαιθρο, και προπαντός γύρω από τη Λίμνη. Το περισσότερο πλήθος βγήκε προς την πλαζ Λαμπερού, όπου ο Αναπτυξιακός Σύνδεσμος των χωριών της Λίμνης πρόσφερε δωρεάν στους προσερχόμενους την συνηθισμένη, για την ημέρα αυτή, λαγόνα, ελιές, χαλθά και ταραμά. Η προσέλευση του κόσμου στη θέση αυτή, και η πληθώρα των αυτοκινήτων δεν έχει προηγούμενο. Ένα ελαφρό αεράκι που άρχισε κατά τις 12 η ώρα βοήθησε τους χαρταετούς να ανέβουν στα ύψη. Δυστυχώς, στον επίλογο των μαζικών μετακινήσεων, στα αυτοκινητικά δυστυχήματα, μετείχε τούτη τη φορά και η περιοχή μας, με δύο νεκρούς απ' ο χωριό Μητρόπολη και 15 τραυματίες, απ' τους οποίους οι δύο σοβαρά. Οι δύο νεκροί είναι ο Ιωάν. Γόρδιος και η Αγγ. Τσέα.

Ο Ορειβατικός Όμιλος Μενιδίου Αττικής στο χωριό μας

Το τριήμερο της Αποκριάς επαφελήθηκε και ο Ορειβατικός Σύλλογος Μενιδίου Αττικής, και πάνω από 50 άτομα, με πολυτελές πούλμαν, ήλθαν για δεύτερη φορά στο χωριό μας, με τον Πρόεδρό τους Νόντα Νίκα, όπου διανυκτέρευσαν επί τρεις ημέρες, Παρασκευή, Σάββατο και Κυριακή, στους άρτια εξοπλισμένους ξενώνες μας, τον κοινοτικό και του Γιάννη Καραμήτρου. Από εδώς οι ορειβάτες έκαναν τις εξορμήσεις τους προς την θουνοκορφή Μπορλέρου, το Σάββατο, και την θουνοκορφή Βουτσικάκη την Κυριακή. Η καλοκαιρία που μύριζε άνοιξη τους επέτρεψε, και άνετα προς μεγάλη τους χαρά και ικανοποίηση, πάτησαν τις κορυφές αυτών των θουνών, ό-σοι βέβαια ήταν πραγματικοί ορειβάτες, γιατί ήταν και άλλοι φυσιολάτρεις, και ανέβηκαν ως εκεί που πήγαινε το λεωφορείο. Οι εκδρομείς οργάνωσαν τριού-θερο γλέντι στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου την Κυριακή το βράδυ με Μεσενικολίτικο κρασί, ψητό αρνί και άλλα φαγητά, για

τα οποία μερίμνησε ο διευθυντής του Κέντρου, Ιωάν. Καρβούνης. Την Καθαρά Δευτέρα το πρωί οι εκδρομείς ανεχώρησαν για τον τόπο τους κατευχαριστημένοι απ' την εδώς παραμονή τους.

## Δωρεές - Προσφορές

Για την ενοριακή μας εκκλησία:

1) Αικατερίνη χα Χρήστου Σφέτσιου δρχ. 11.000 για την κατασκευή του κιγκλιδώματος στη σκάλα εισόδου της ενοριακής μας εκκλησίας και στην μνήμη του συζύγου της Χρήστου, των παιδιών της Αποστόλη και Γιώργου, τους γονείς της Βάιου και Ελένης και των αδελφών της Κωνσταντίνου, Βασιλείου και Χρυσούλας.

2) Η Ποδηματά Ευαγγελή πρόσφερε δρχ. 5.000 για την συντήρηση της ενοριακής μας εκκλησίας, και στη μνήμη του συζύγου της Δημητρίου Ποδηματά.

3) Ο Σταφυλάς Γεώργιος του Χρ. πρόσφερε δρχ. 3.000 για τη συντήρηση της ενοριακής μας εκκλησίας, αντί στεφάνου στη σορό της θείας του Βασιλικής Αριστ. Καλαμάτα.

Για την επέκταση του κοινοτικού Νεκροταφείου:

α) Ο Κάτσιανος Κων)νος του Δημητρίου πρόσφερε δρχ. 10.000 και στην μνήμη του γαμπρού του Ιωάννη Σπανού.

β) Ο Θωμάς Σταύρου πρόσφερε δρχ. 5.000 αντί μνημοσύνου του πενθερού του Λάμπρου Μανώλη.

γ) Η Βελέντζα Όλγα του Παναγ. πρόσφερε δρχ. 5.000 στη μνήμη των γονιών της Παναγιώτη και Φωτεινής και των αδελφών της Γεωργίου και Θωμά.

δ) Ο Θεόδωρος Καλαμάτας πρόσφερε δρχ. 5.000 στη μνήμη του πεθερού του Λάμπρου Μανώλη και της μητέρας του Βασιλικής.

Για την ανέγερση του νέου κοινοτ. καταστήματος, η Ποδηματά - Μαρτυράκη Ισμήνη πρόσφερε δρχ. 5.000 και στη μνήμη του πατέρα της Σωτηρίου.

## Ληξιαρχική Κίνηση

Αρραθώνες: Αρραθωνιάστηκε η Αμαλίτσα Θ. Μηλίτη καθηγήτρια, με τον Ευάγγελο Λάππα, τραπεζικό υπάλληλο. Τους συγχαίρουμε και τους ευχόμαστε καλά στέφανα.

Γάμοι: Παντρεύτηκε στην Καρδίτσα ο Αριστείδης Νικ. Λαδιάς με την Αγγελική Σθάνα. Επίσης παντρεύτηκε στην Αθήνα ο Δημήτριος Γρηγορίου Αντωνίου με την Ελένη Ρούνη. Τους συγχαίρουμε και τους ευχόμαστε να ζήσουν και να ευτυχίσουν.

Θάνατοι: Πέθανε στη Λάρισα η Καλλιόπη χα Ιωάννου Ζάχου, ετών 94, στο χωριό μας η Βασιλική χα Αριστ. Καλαμάτα, ετών 94, η Μαρία Αποστόλου Καπέκα, ετών 90 και στην Αθήνα ο Κώστας Δημ. Παϊζάνος, ετών 76. Τους οικείους τους συλλυπούμαστε εκ θάθους ψυχής.